

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 104 (10892)

Четверг, 1 июня 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ ВО ИМЯ БУДУЩЕГО

На заре своего существования молодая республика Советов из небогатых запасов все лучшее предназначила детям. Декрет об охране жизни и здоровья детей был принят в первые дни после Октября.

Шестьдесят лет Советской власти дали убедительное доказательство того, что в обществе социальной справедливости каждый ребенок имеет право быть счастливым. Двенадцать тысяч малышей ходят в Первоуральске в детские ясли и сады, 20 тысяч детей учатся в школах — всем им общество обеспечивает гармоничное умственное и физическое развитие. Взгляните на воспитанников детсада № 24 Новотрубного завода (снимок сверху) — здоровые, веселые ребята, которые в пять-шесть лет не только знают азбуку, но и имеют свое, детское, но ясное представление о добром мире, в котором живут. Надо сказать, что завод заботится о своих детсадах — и ремонт вовремя сделан, и витамины ежедневно есть в ребячем меню.

Три детские музыкальные школы и одна художественная, несколько детско-юношеских спортивных, студии и кружки дворцов и клубов — все это для вас, юные горожане. Четыре детские библиотеки (плюс 34 в школах) распахивают вам свои двери — подружитесь с книгой! Выбрать есть что из 329-тысячного фонда.

А как много строят для детей. Нынче в числе возводимых объектов — школы в пятом микрорайоне и в Новоуткинске, детсад на Динасе, Дворец пионеров.

Позавчера отправились колонны автобусов в пионерский лагерь. Разве сравнить пионерлагерь первого

послевоенного десятилетия с нынешними. Сейчас детей окружает за городом комфорт, о котором хромпиковый, Новотрубный заводы, трест Уралтяжтрубстрой и другие предприятия считают долгом заботиться прежде всего.

У старших школьников наступила пора экзаменов, после которых они смогут продолжать образование либо получить профессию. К ней они готовились в учебно-производственном комбинате, на уроках труда. Почти тысяча учителей учит юных первоуральцев. Лечат их сотни медиков. И прекрасно, когда к высокому профессионализму специалиста прибавляется высокая интеллигентность и сердечная доброта. Франциска Игнатьевна Шадурская, врач высшей категории из поликлиники № 7, — именно такой человек (снимок внизу).

Включая телевизор, раскрывая газету, мы видим: в странах капитала еще много детей страдают от голода и болезней, от лишения и тяжелого труда, от расовой дискриминации и невозможности учиться. А ведь дети составляют четверть населения планеты. На обучение солдата в современной армии капиталистические страны тратят в 60 раз больше, чем на обучение ребенка.

Будущий год — Международный год ребенка — станет важной вехой в борьбе за счастье всех детей на земле, первым условием которого является мир. Мир, прочно защищаемый социалистическим обществом, которое доказало свой гуманизм на деле. Ибо и сегодня в нем важнейшим является ленинский принцип: «Все лучшее — детям!»



В ЧЕСТЬ ФЕСТИВАЛЯ

Летом в столице социалистической Кубы — Гаване состоится XI Всемирный фестиваль молодежи и студентов под девизом «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу!»

Бюро ЦК ВЛКСМ одобрило инициативу ряда комсомольских организаций о проведении 24 июня 1978 года Всесоюзного комсомольско-молодежного субботника навстречу XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Гаване и о перечислении заработанных средств в фонд фестиваля.

(ТАСС).

АДРЕСА УДАРНЫХ ДЕЛ



В ЧЕРА государственная комиссия приняла у строителей четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой два жилых дома. В одном скоро справят новоселье хромпиковцы, в другом — рабочие Новоуткинского завода «Искра».

Готовятся к сдаче еще три дома: для новотрубников, рабочих завода по ремонту горного оборудования и хромпиковцев. Кстати, на отделе последнего только что проведен конкурс маляров. Победили в нем В. А. Кукушкина и А. А. Попкова — звено из бригады отделочниц, возглавляет которую К. К. Белозерцева.

БОЛЬШАЯ группа станочников 28-го цеха Новоуткинского завода трудится под девизом «К годовщине Конституции СССР — норму четырех лет пятилетки». Многие уже достигли поставленной цели. Среди них токари В. Х. Борисов, В. Ф. Костин, В. П. Касьянов. А на днях на экране соревнования вновь появились фамилии тех, кто только что начал работать в счет последнего года пятилетки. Это фрезеровщики В. Н.

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Земледельцы совхоза «Первоуральский» завершили посадку картофеля. Полевые работы продолжают овощеводы бригад открытого грунта А. С. Ворониной и В. Ю. Константинова. Им предстоит в кратчайшие сроки посадить на 140 гектарах капусту,

на десяти из них — цветную. Механизаторы Г. Гарипов и А. Сафаргалиев вывели на поля рассадопосадочные машины. Ежедневно полеводы высаживают рассадку на восьми гектарах, не допуская отступлений от графика.

Сельским труженикам помогают в эти напряженные дни посланцы предприятий города. Представители завода по ремонту горного оборудования перевыполняют задания.

В. ТИТОВ, диспетчер совхоза, рабкор.

ВИЗИТ ДРУЖБЫ И БРАТСТВА

ПРАГА. (ТАСС). 30 мая в столицу братской Чехословакии прибыла советская партийно-правительственная делегация во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым.

У трапа самолета товарища Л. И. Брежнева, член делегации по-братски тепло, сердечно приветствовал Генеральный секретарь ЦК КПЧ, Президент ЧССР Г. Гусак.

По пути следования с аэродрома в Пражский Град, где во время визита находится резиденция советской делегации, сотни тысяч трудящихся столицы ЧССР горячо и сердечно приветствовали советских гостей и чехословацких руководителей.

Встреча советской партийно-правительственной делегации вылилась в яркую манифестацию нерушимой дружбы ЧССР и СССР, КПЧ и КПСС, с новой силой продемонстрировала глубокие братские чувства, объединяющие чехословацкий и советский народы.

30 мая в Пражском Граде состоялась беседа Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Генеральным секретарем ЦК КПЧ, Президентом ЧССР Г. Гусаком.

Встреча товарищей Л. И. Брежнева и Г. Гусака прошла в атмосфере полного взаимопонимания, сердечности и дружбы.

30 мая в Пражском Граде состоялись переговоры партийно-правительственной делегации ЧССР с партийно-правительственной делегацией ЧССР.

Делегации обменялись информацией об опыте развития социалистического общества в обеих странах на современном этапе, о ходе партийного строительства и воспитательно-идеологической работы КПСС и КПЧ, о развитии экономики и выработке наиболее эффективных методов хозяйствования, о социальной политике.

Состоялся подробный обмен мнениями по актуальным международным вопросам.

Переговоры проходили в атмосфере сердечности, полного взаимопонимания и братской солидарности.

(ТАСС).

Теплых, В. В. Верзяков, шлифовщица А. Е. Тоньгина. Личные достижения рабочих сказались на показателях всего коллектива. С начала года он выдал сверхплановой продукции на три тысячи станко-нормо-часов.

ТОЧНО в срок выполнил заказ Богословского рудоправления коллектив первого механического участка завода по ремонту горного оборудования. Он изготовил 400 комплектов креплений для арок шахт.

В конце мая завершен еще один заказ. Для ферм совхозов Ачитского района отправлено 100 кормушек. Качество изделий — отличное. С особым старанием выполняли задание сельчан слесари-сборщики, ветераны предприятия В. Е. Черезов и Б. И. Травин.

ВАЖНОЕ событие произошло в жизни швей-мотористки швейной фабрики, наставницы Татьяны Васильевны Крысько. Ее подшефная Р. Нигаматьянова впервые на четыре процента перекрыла норму. А ведь Татьяна Васильевна совсем молода, она комсомолка. И вслед за первой ученицей мастерству швей она обучит еще много молодых работниц.

Кстати, сама Крысько в мае справилась с нормой четырех лет пятилетки и трудится в счет 1980 года. В хлопчатобумажные платья и халаты, которые она сшила за эти годы, можно было бы нарядить добрую половину первоуральских модниц.

С ПОМОЩЬЮ ШЕФОВ

По союзным республикам

РСФСР

Двести передовых рабочих Московского завода «Динамо» рапортовали о досрочном завершении заданий трех лет пятилетки. Преодолеть этот рубеж им помогло патристическое движение под девизом «Каждому рабочему — встречный план», развернувшееся в начале нынешнего года на предприятии по инициативе коммунистов. Около двух тысяч электромашиностроителей приняли дополнительные обязательства по досрочному выполнению личных творческих планов повышения производительности труда 1978 года и трех лет пятилетки.

Первым в стране коллектив завода «Динамо» разработал и внедрил прогрессивный метод работы по личным творческим планам. В Москве это начинание нашло применение более чем на шестистах промышленных предприятиях. Опыт столичных электромашиностроителей широко подхватили по всей стране.

Украина

Сборные хранилища емкости в тысячу тонн сенажа каждое начал выпускать Боростенский комбинат сенажных башен. Благодаря применению передовых приемов труда они монтируются за тридцать рабочих дней вместо обычных 46 дней. К началу массового сенокоса коллектив предприятия обязался поставить хозяйствам Украины и Молдавии 120 комплектов кормохранилищ.

Латвия

В институте Физики Академии наук Латвийской ССР создали сплавы, считающиеся недоступными для «земной» технологии. Они состоят из металлов, которые в жидком виде не смешиваются между собой и не образуют химических соединений. Ранее подобные материалы были получены

только в условиях космических экспериментов. Физики нашли оригинальное решение проблемы. Они добились эффекта невесомости, воздействуя на расплавленные металлы электромагнитными силами. Таким образом, впервые удалось способом литья совместить свинец со свинцом, цинк с висмутом, алюминий со свинцом и висмут с галлием.

Метод признан изобретением и привлек внимание специалистов народного хозяйства. Сплавы могут найти широкое применение в машиностроении, автомобильной, химической и других отраслях промышленности.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС.)

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
1 июня 1978 г., № 104

Пленум городского комитета ВЛКСМ

ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!



В малом зале Дворца культуры Новотрубного завода 26 мая прошел III пленум городского комитета комсомола, на котором обсуждены задачи комсомольских организаций города, вытекающие из речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев на XVIII съезде комсомола, из решений съезда.

— ДВАДЦАТИТЫСЯЧАЯ армия комсомольцев и молодежи города активно участвует в социалистическом соревновании «60-летие ВЛКСМ — достойную встречу», — сказал в своем докладе первый секретарь городского комитета комсомола Н. Голубев. — Год 1978 должен остаться в нашей памяти годом ударного труда, годом Ленинского комсомола.

Днями наивысшей производительности были объявлены дни работы XVIII съезда комсомола молодыми новотрубными, строителями, хромпиковщиками, горняками, швеями и многими

другими. Комсомольско-молодежный коллектив мастера Е. Ф. Дмитриева из десятого цеха Новотрубного завода выполнил задания на 120 процентов. Аппаратчик хромпикового завода Владимир Федотов выдал более 13 тонн бихромата калия с государственным Знаком качества. На суботниках в честь съезда молодежь города заработала более 2000 рублей.

В патристическом движении «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодежи» участвует более 19 тысяч юношей и девушек. Каждый третий из них — ударник

коммунистического труда. В областном смотре научно-технического творчества молодежи городская комсомольская организация заняла третье место, а молодежь новотрубники — первое среди предприятий области. Более пяти тысяч молодых тружеников досрочно выполнили план двух лет пятилетки.

Центральной задачей каждого комитета комсомола — мобилизация юношей и девушек на превращение в жизнь задач, поставленных XVIII съездом ВЛКСМ. Важную роль в пропаганде его решений и материалов должны играть Ленинский урок «Всегда с партией, всегда с народом», занятия в системе комсомольской политики. В связи с этим необходимо поднять уровень политической учебы. Однако методический совет, который бы занимался этим,

до сих пор не создан, несмотря на постановление горкома ВЛКСМ. Не обобщается опыт лучших пропагандистов. Серьезное внимание следует уделить повышению общеобразовательного уровня молодежи. Хорошо работают штабы «Каждому молодому труженику — среднее образование» на швейной фабрике, хромпиковом заводе. Этого не скажешь о комсомольских организациях завода по ремонту горного оборудования, грузовой автотранспортного предприятия, мясоперерабатывающего завода.

Слабо участвуют комсомолы и молодежь города во Всесоюзном походе по местам революционной, боевой и трудовой славы. Привлечены только школьные организации, хотя богатые боевые и трудовые традиции накоплены на Новотрубном, хромпиковом и динасовом заводах и других. Постоянной заботой комсомольских организаций должно стать воспитание молодежи. Многие учреждения культуры, например, Трудовое поселка, завода по ремонту горного оборудования, Новоалексеевки не стали еще центрами массовой работы среди молодежи.

Повышение эффективности производства и качества работы требует высокоорганизованных коллективных усилий. В городе действует свыше ста комсомольско-молодежных коллективов. 28 из них поддерживают «Пятилетнее задание бригады — меньшим составом» — меньшим составом, центром распространения ценного начинания. Не возглавил он и соревнования среди комсомольских организаций и отрядов «КП» за создание наивысшего экономический фонда экономии десятой пятилетки.

Призыв партии — работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня — юноши и девушки восприняли как боевую программу действий. Молодежь города отвечает на решение XVIII съезда ВЛКСМ конкретными делами.

Выступление заместителя секретаря комитета ВЛКСМ Новотрубного завода В. Матвеева запомнилось конкретностью и актуальностью поднятых вопросов. — Каждый молодой новотрубник включился в борьбу за высокую эффективность и качество работы, — сказал он. — В работе общественного смотря экономии и рационального использования рабочего времени, мате-

риальных и энергетических ресурсов созданы общезаводская и цеховые комиссии, в которые вошли и представители комитета комсомола, цеховых бюро ВЛКСМ. Разобраться в том, какое место в смете отводится молодежи, помогло постановление обкома комсомола об участии в нем комсомольских организаций, штабов и постов «КП» и создании комсомольского фонда экономии десятой пятилетки.

Каждый молодой новотрубник включился в борьбу за высокую эффективность и качество работы, — сказал он. — В работе общественного смотря экономии и рационального использования рабочего времени, мате-

риальных и энергетических ресурсов созданы общезаводская и цеховые комиссии, в которые вошли и представители комитета комсомола, цеховых бюро ВЛКСМ. Разобраться в том, какое место в смете отводится молодежи, помогло постановление обкома комсомола об участии в нем комсомольских организаций, штабов и постов «КП» и создании комсомольского фонда экономии десятой пятилетки.

Каждый молодой новотрубник включился в борьбу за высокую эффективность и качество работы, — сказал он. — В работе общественного смотря экономии и рационального использования рабочего времени, мате-

риальных и энергетических ресурсов созданы общезаводская и цеховые комиссии, в которые вошли и представители комитета комсомола, цеховых бюро ВЛКСМ. Разобраться в том, какое место в смете отводится молодежи, помогло постановление обкома комсомола об участии в нем комсомольских организаций, штабов и постов «КП» и создании комсомольского фонда экономии десятой пятилетки.

ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР: «ТВОЯ ПОЗИЦИЯ, КОМУНИСТ!»

МЕРА ВЗЫСКАТЕЛЬНОСТИ

Неважно пока что работает коллектив завода трубчатых строительных конструкций. С момента пуска в эксплуатацию его подводят поставщики металла. Не смогли по-настоящему решить этот вопрос и по сей день. Но все же неудачи, которые завист лишь от нашей организованности и дисциплины, мы сумели изжить! Далеко не все. И это нам, коммунистам, следует признать.

Работал я сначала сварщиком, а потом назначили меня мастером в цех сборки и сварки. Терял в заработке, однако же согласился. Не имел права отказываться. Партийной организации лучше знать, где коммунист нужен в данный момент. Новую работу начал с того, что познакомился с каждым членом коллектива, поговорил по душам, постарался уловить особенности характера. Это помогло в укреплении трудовой дисциплины. Рабочий нарушил порядок. С ним достаточно поговорить с глазу на глаз, и он поймет вину. Будет стараться не повторить ошибку. А для другого, я знаю, разговора неведно мало. Тогда сообщив всем рабочим, сообща обслуживаем погрузчики. Эффект воздействия больше, когда исходит он от товарищей по работе.

В моем подчинении 25 человек. И все они добросовестно трудятся, не прогуливая. В начале года взяли напрокат обязательства по досрочному выполнению заданий трех лет пятилетки. Старались день ото дня наращивать производительность труда. Но особые трудности, которые тормозят производительность процесс, вызывает комплектация. Например, в соседнем цехе, где готовят для нас детали, различные узлы складывают в одну коробку. Сопроводительной бумаги нет, поэтому не знаешь, какие в коробке детали.

На нашем участке сборочных и сварочных стенов много, а кранов мало. Из-за этого происходит задержка. Не успевают крановщики. Партию завода и хозяйственные руководители принимают меры, чтобы как-то ликвидировать этот просчет проектантов. В частности, решили дополнительно установить несколько козловых кранов. На них мы очень надеемся.

Партийное влияние на производственные дела, мне думается, можно значительно поднять, если готовить к приему в партию рабочих ведущих профессий — сварщиков и слесарей-сборщиков. Партия завода слабовато пока работает над этим.

Судите сами: в нашей цехе более ста работающих и только два члена КПСС. Недостаток характерен и для других цехов. Значит, вопрос роста рядов партии для нас актуален. Одновременно для нашей партийной организации злободневно звучит требование о повышении взаимной ответственности. Скажем, может ли коммунист достаточно квалифицированно руководить каким-то производственным участком, воспитывать членов коллектива, завать их к новым трудовым делам, если его постоянно видят на заводе под хмельком. А ведь такое до недавнего времени было характерным явлением. Видели его мы, коммунисты, но решительно со злом не боролись.

Некоторые любители спиртного ушли из нашего коллектива. Но не все. Кое-что осталось. Работать есть неслось к просбе влады погубного на фронте офицерского. Спасибо им за это.

Т. ХАМИНОВА.

из почты
редакции
ДОРОГО
ВНИМАНИЕ

Работники управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода бесплатно отремонтировали мою квартиру. Помогли председатель совета ветеранов войны Новотрубного завода Н. Г. Сидоркин и депутат горсовета В. Г. Алексеев. Они внимательно отнеслись к просьбе влады погубного на фронте офицерского. Спасибо им за это.

Т. ХАМИНОВА.

Много лет работала я дворником жилищного участка № 5 УЗКХ Новотрубного завода, которым заведует А. И. Титова, внимательная и приветливая женщина. В канун Первомай меня проводили на заслуженный отдых, преподнесли именные часы. Дороги такое внимание и забота.

О. АГАФОНОВА.

ПОРОДИЛАСЬ С ЦЕХОМ

Началась смена. Зоя Павловна Кучина заняла место на кране. Привычно окинула взглядом травянистое отделение, определяла, где сейчас нужна ее помощь. Что ж, из-за крана задержка не будет. За долгие годы она научилась с точностью выверять ритм своей работы, согласуясь с действиями термистов.

В восьмом цехе Новотрубного завода З. П. Кучина с начала его строительства. Пришла сюда по комсомольской путевке. Привычно ей наблюдать, как спорится дело у крановщиц. При их прямом участии растет «30-102». Быстро и ловко подавала они оборудование на предназначенное место. Не хотелось Зое покидать цех, что рождалась на ее глазах. Решила она остаться в трубопрокатном, научиться на крановщицу.

— Первое время чувствовала себя неуверенно, вспоминает Зоя Павловна. — Получила удостоверение, начала работать самостоятельно. Откуда и умение сделали песочницу. Только вместо песка привезли три кучки отсева. Жильцы пытались сами заняться благоустройством территории, однако работники домоуправления нас не поддержали. Не завезли земли, не дали цветов и саженцев. За деревьями ходили сами в ближайший лесок, но они на каменистой почве почти не приживаются.

Два года просим домоуправляющую Ю. В. Лобанову и заместителя начальника управления треста Уралстальконструкция Ю. В. Крылова помочь в благоустройстве, однако нас не поддерживают.

РУСИНОВА, БАЙДУКОВА, ДОЛГИК, КОРОТКОВ и другие жители.

НЕ ПОДДЕРЖАЛИ ИНИЦИАТИВУ

Дом № 11-а по улице Сажко и Вацетиц в поселке Таблица расположен в низине, а желобов для стока воды нет. Поэтому каждую весну и осень подвалы затопляет.

В доме 90 квартир. Почти в каждой есть дети. Зати не бы одной площадки, где бы они могли играть. Правда, в прошлом году

сделали песочницу. Только вместо песка привезли три кучки отсева. Жильцы пытались сами заняться благоустройством территории, однако работники домоуправления нас не поддержали. Не завезли земли, не дали цветов и саженцев. За деревьями ходили сами в ближайший лесок, но они на каменистой почве почти не приживаются.

Два года просим домоуправляющую Ю. В. Лобанову и заместителя начальника управления треста Уралстальконструкция Ю. В. Крылова помочь в благоустройстве, однако нас не поддерживают.

РУСИНОВА, БАЙДУКОВА, ДОЛГИК, КОРОТКОВ и другие жители.

ПРАВИЛА СУЩЕСТВУЮТ ДЛЯ ВСЕХ

В последние годы в городе появилось много любителей-собаководов. Всем известно, что животные в течение пяти дней после приобретения должны быть зарегистрированы. Весной им нужно обязательно делать прививки. Выводить собак на улицу разрешается толь-

ко в наморднике и на коротком поводке. Все ясно и понятно. Однако многие нарушают эти элементарные правила. К ним относятся и наш сосед из четвертой квартиры, который проживает в доме № 24 по проспекту Ильяз.

Он держит двух собак. Обе не зарегистрированы. Выгуливает их во дворе, на детских площадках. На замечания жильцов не реагирует. Видимо, таких товарищей необходимо привлекать к ответственности.

Х. ХАЙРУЛЛИН, пенсионер.



Интервенция стран НАТО в Заире продолжается. По сообщениям информационных агентств, части французского иностранного легиона оккупировали город Колези. Американские транспортные самолеты перебрасывают в аэропорты Киншасы, Лубумбаши и на военно-воздушную базу Камына военное снаряжение, поаразделения французских инженерных войск.

НАСУЩНАЯ ЗАДАЧА

СССР последовательно и настойчиво выступает за упрочение мира и безопасности народов. Новым наглядным подтверждением этого явилось внесение Советским Союзом на специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН развернутой и реалистической программы мер, направленных на прекращение ядерного вооружения и разоружение. Ее обосновал в своей речи член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Первостепенное значение имеет постановление Советским Союзом вопроса о полном прекращении дальнейшего количественного и качественного роста вооружений и вооруженных сил.

Поскольку главная опасность исходит от нарастающей гонки именно ядерных вооружений, Советский Союз во всеорыти выдвинул задачу о прекращении производства ядерного оружия и разоружении. Она на каждом всегда готова подменить подруг.

Получила удостоверение, начала работать самостоятельно. Откуда и умение сделали песочницу. Только вместо песка привезли три кучки отсева. Жильцы пытались сами заняться благоустройством территории, однако работники домоуправления нас не поддержали. Не завезли земли, не дали цветов и саженцев. За деревьями ходили сами в ближайший лесок, но они на каменистой почве почти не приживаются.

И. АБЛАМОВ, обозреватель ТАСС.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Интервенция стран НАТО в Заире продолжается. По сообщениям информационных агентств, части французского иностранного легиона оккупировали город Колези. Американские транспортные самолеты перебрасывают в аэропорты Киншасы, Лубумбаши и на военно-воздушную базу Камына военное снаряжение, поаразделения французских инженерных войск.

На снимке: французские солдаты в аэропорту Киншасы перед отправкой в Колези.

Телефото АР — ТАСС.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

1 июня 1978 г., № 104

ФОТОРЕПОРТАЖ



**ЗДРАВСТВУЙ,
ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ!**

Утро 30 мая у Дворца культуры Новотрубного завода началось мелодиями духового оркестра. Юные музыканты, девочки, старались. Их сверстники уезжали в загородные пионерские лагеря, а скоро им вновь предстоит встретиться

на гастрольных концертах оркестра.

1200 мальчишек и девочек, для которых они играли, весело приветствовали друг друга, знакомились, пропуская мимо ушей последние наставления родителей.

Папы и мамы, вы можете быть спокойны за своих детей. В пионерских лагерях «Орленок», имени Ю. А. Гагарина и «Огонек», куда они отправятся, будут трудиться квалифицированные педагоги из школ города и около 50 молодых рабочих Новотрубного завода, пожелавших стать летом ребятами комиссарами. Многие хорошо знакомы школьникам. Это Александр Шкурят, ставший вожатым уже в шестой раз, Владимир Давыдов, который едет в лагерь второй сезон. Даже Валерий Ведерников, дебютант в отряде вожатых, пользуется уважением и авторитетом у детей, узнавших его как хорошего мастера по выпиливанию из дерева. Валерий шефствовал над четвертым «Б» из третьей школы и вел кружок «Умелые руки».

Вереница автобусов покачала за город. До свидания, учебный год! Здравствуй, звонок пионерское лето!

А. МОСУНОВ.
Фото Е. Фролова.

**ПО ЗАКАЗАМ
ЧИТАТЕЛЕЙ**

В общем объеме выпуска литературы из года в год увеличивается доля изданий, рассчитанных на специалистов узкого профиля, что требует от книжной торговли четкой и слаженной работы по изучению и формированию спроса. Один из путей — прием предварительных заказов по планам издательства.

Рекомендуем партийным и советским работникам, представителям предприятий и учреждений обратиться в книготорговую сеть, чтобы вовремя заказать нужную литературу по различным отраслям знаний. В книжные магазины города поступили планы издательства «Политиздат», «Колос», «Высшая школа».

Прием заказов будет проходить до 1 октября.

В. КАЗАНЦЕВА,
продавец книжного магазина № 91.

**РЕКЛАМА
И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Кинотеатр «Восход». «УСАТЫЙ НЯНЬ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. «ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ» в 21 час.

Кинотеатр «Космос». «МИМИНО». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». «МИМИНО». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ПОЗОВИ МЕНЯ В ДАЛЬ СВЕТЛУЮ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Клуб Трудпоселка. «СУДЬБА» (2 серии). Сеансы: 18, 21 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

2 июня в 19 час. творческий портрет артистки советского кино Людмилы Гурченко. В программе фрагменты из фильмов «Тень», «Дети Ванюшина», «Мама», «Гулящая», «Старые стены» и новый художественный фильм «Обратная связь» киностудии «Ленфильм» с участием Л. Гурченко.

Приглашаем в кинотеатр!

Джинсовая ткань не требует рекомендаций, ее достаточно хорошо знают все. Эта ткань проникает даже в гардероб женщины пожилого возраста. В одежде из джинсовой ткани много декоративной строчки. Это дань джинсовому стилю.

КУПИТЬ ТАКУЮ ТКАНЬ ВЫ МОЖЕТЕ В МАГАЗИНЕ № 3 «ЮБИЛЕЙНЫЙ».

Надувные игрушки привлекательны на вид, ярки и разнообразны. Игры с ними приносят детям радость. Испачкается — беда не велика. Вымыть ее очень просто.

Со 2 по 9 июня магазин № 5 «Малыш» (ул. Трубикино, 24) приглашает на неделю продажи детской надувной резиновой игрушки.

ПОСЕТИТЕ МАГАЗИН.

Тепло и уютно в кресле у камина. Пляшут под сухими поленьями язычки огня. Трудно поверить, что это всего-навсего имитация. Камин-бар в эксплуатации совершенно безопасен. Для удобства пользования им управление осуществляется с помощью клавишей пульта, имеющих световую сигнализацию. Приобрести такой камин-бар вы можете в магазине № 47 «Товары для дома» (ул. Вайнера, 49).

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Все магазины Первоуральского райпо в июне будут работать без выходных дней.

В воскресные дни продовольственные магазины будут работать с 11 до 16 часов, а продовольственные — как в обычные дни.

Ждем вас в магазинах Первоуральского райпо.

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ,
УЧРЕЖДЕНИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ!**

Магазины № 35 «Фотоспорттовары» (ул. Советская, 17), № 5 «Малыш» (ул. Трубикино, 24), № 15 «Культтовары» (пос. Динас) продают по безналичному расчету без зачета в лимит канцелярские товары учрежденческого спроса: дыроколы, клей канторский, мелки школьные, ножи для резки бумаг, подставки для бумаг, подушки штепсельные, скобы для сшивания, шпатель для бумаг, скоросшиватели, чернильные приборы настольные, подставки для календарей, авторучки (кроме ручек с золотым пером), авторандаши и стержни к ним, а также люминесцентные светильники и лампы.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ в пассажирское автотранспортное предприятие водителей 3 класса с трехлетним непрерывным стажем на курсы водителей 2 класса (с отрывом от производства) сроком на один месяц, с выплатой стипендии 100 рублей, с последующей работой на автобусах.

Начало занятий 1 июля. За направлениями обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения по адресу: ул. 1 Мая, 10 или по телефону 99-3-23 (отдел кадров автотранспортного предприятия).

Меняется однокомнатная кооперативная квартира (19 кв. м, 5-й этаж) на двухкомнатную коммунальную. Обращаться: ул. Вайнера, 11-а, кв. 13, после 19 часов, тел. 2-33-06.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корпоративная 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

*** СЛУЖБА
ЗДОРОВЬЯ**

АТАКА НА РАК

Какое средство или метод станет стопроцентно эффективным в борьбе с раком? Лучшие умы человечества бьются над этим вопросом уже второе столетие. Не найдено пока ответа на него и в нашей стране. Но ведущие советские медики единодушны в своем оптимистическом прогнозе: великое открытие может быть сделано уже в следующем десятилетии. Их оптимизм основан, кроме прочего, на огромных масштабах научных исследований в области борьбы со злокачественными опухолями, осуществляемых в стране. Академия медицинских наук СССР недавно одобрила государственную программу по онкологии, рассчитанную на срок до 1990 года и дающую возможность объединить и координировать усилия ученых и врачей-практиков. Плановая экономика социализма демонстрирует свои преимущества и в организации наступления на болезнь века.

«Главный мозг» государственной программы — крупнейший в мире онкологический центр, строительство которого завершается в Москве. Любопытная деталь: высотная башня центра с самой современной аппаратурой, размещенной в ней, обошлась в 82 миллиона рублей, и все эти деньги заработаны советскими людьми во время Всесоюзного коммунистического субботника.

Шесть тысяч сотрудников центра — это лишь одна рота в армии советских онкологов. Специальные онкологические кафедры и курсы существуют в большинстве медицинских институтов страны. Вместе с тем у нас действует и довольно эффективная система практического лечения больных через сеть диспансеров.

Какие методы выявления и лечения опухолей взяты

сегодня на вооружение советскими медиками? «В нашем распоряжении новейшее оборудование, включая электронно-вычислительную технику, — говорит крупнейший наш онколог, академик Николай Трапезников. — Опухоли выявляются с помощью особо чувствительной рентгенодиагностической аппаратуры и специальных исследований — биохимических, цитологических, эндоскопических и других». Наиболее перспективным, на взгляд Трапезникова, является комплексный способ лечения, сочетающий лекарства, хирургическое вмешательство и лучевую терапию.

По признанию специалистов, Советский Союз занимает ведущее место в мире по внедрению в широкую клиническую практику так называемого «протонного скальпеля» — излучения ускоренных тяжелых частиц — протонов.

Понятно, что создание дорогостоящих протонных ускорителей и сложных электронных систем управления к ним, как и вообще проведение онкологических исследований на стыке естественных и технических наук, представляет собой проблему, возможность решения которой выходит за рамки одной страны. В 1973 году Советский Союз объединил свои усилия с семью странами — членами Совета Экономической Взаимопомощи в атаке на одно из главных зол XX века. Было подписано международное соглашение о научно-техническом сотрудничестве по проблеме злокачественных новообразований. Между странами распределены девять проблем, охватывающих все разделы онкологии. Так, диагностикой опухолей в основном занимается ГДР, лекарственной терапией — Венгрия, научные основы организации противораковой борь-

бу изучает Советский Союз и так далее. В этой беспрецедентной программе международных исследований участвует более 90 институтов и учреждений социалистических стран.

Несмотря на столь массивное наступление на рак, пока еще не удается повлиять на кривую роста заболеваемости. Профессор Николай Никонов объясняет этот парадокс так: «Идет «постарение» населения. В связи с повышением благосостояния народа у нас в стране средняя продолжительность жизни увеличилась почти вдвое. А злокачественные опухоли поражают главным образом пожилых людей. Следовательно, тем больше и раковых заболеваний. Когда продолжительность жизни была гораздо меньше, многие люди просто не успевали дожить до «своего рака».

Зато снижение смертности от злокачественных опухолей вполне реальная задача. Массовые профилактические осмотры населения, которые проводятся в нашей стране, позволяют выявлять рак на ранней стадии, а усовершенствованные методы лечения помогают спасти больного. На протяжении последних 15 лет смертность от рака среди мужчин у нас стабилизировалась, а среди женщин отмечается отчетливая тенденция к снижению. Статистика отражает определенные успехи нашей онкологической службы в целом. Из 1856 тысяч человек, находившихся под наблюдением после лечения в онкологических диспансерах на конец 1975 года, 1576 тысяч относились к так называемой «третьей клинической группе», то есть были практически здоровы.

Владимир СИМОНОВ.
(АПН).

НОВЫЙ ФИЛЬМ

**«Обратная
СВЯЗЬ»**

Со 2 июня в кинотеатре «Восход» начнет демонстрироваться цветная широкоэкранная художественная лента «Обратная связь», снятая на киностудии «Ленфильм» режиссером В. Трегубовичем. Заслуга автора сценария драматурга А. Гельмана, вернувшего понятие «производственная драма» злободневный волнующий смысл, в том, что во всех, подчас даже чисто производственных конфликтах он видит и выявляет непреходящую моральную суть. Люди в фильме «Обратная связь» спорят о том, как строить, когда славать комбинат, но, в сущности, это спор о том, как жить.

Слово А. Гельману: — Сейчас в народном хозяйстве идет поиск разнообразных резервов улучшения экономики: в области планирования, внедрения новой техники, улучшения нормирования. Думаю, что один из очень существенных резервов — повышение нравственного уровня деловых отношений между людьми, возникающих в процессе совместной работы.

В «Обратной связи» мне хотелось показать партийного работника, которому приходится действовать в острой, конфликтной ситуации и, преодолевая сопротивление местничества, утверждать такой стиль руководства, который соответствует решениям XXV съезда нашей партии.

Новый фильм почти весь построен на деловых диалогах, но, несмотря на это, смотрится с неослабевающим интересом. В нем заняты известные актеры: Михаил Ульянов, Олег Янковский, Людмила Гурченко, Кирилл Лавров.

Т. ЗЕНИНА,
директор кинотеатра.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.